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Esprit de déconfinement,
Descends sur nous !
 
          Paix et joie, chères sœurs aimées en Christ !
 
          Etes-vous dé confinées ou des confinées ?
C’est une question très intime : elle regarde l’âme. Dans quel esprit êtes-vous ? Demandez l’Esprit dans votre esprit pour être à l’aise dans toutes les situations ! Confinées ne veut pas dire forcément enfermées, déconfinées ne veut pas dire libérées, forcément. C’est l’esprit qui fait la différence, votre esprit en Christ, dans l’Esprit.

          Nous disions durant notre transmission vidéo des SentinellesDLSF du 8 mai dernier (YouTube) qu’il nous faut habiter le Présent, avant de se projeter dans le futur. « La gatta frettolosa ha fatto i miccini ciechi » « La maman chatte trop pressée a fait des chatons aveugles ». Tu te souviens ? Oui, puisque, au contraire, toi tu vis la patience, la sagesse, celle que toutes les femmes enceintes connaissent, celle de la Vierge Marie qui incarne l’attente de l’humanité. Or, l’humanité n’attend pas le déconfinement, elle attend Jésus.
 
          Mais quel Jésus ? Le peuple hébreu attendait un Messie à son image : guerrier, vindicatif, roi d’Israël ; et il a reçu, par Marie un Messie humble, juste, roi de l’Univers. Un messie à l’envers pour un monde à l’envers. Pour le remettre à l’en- Droit du Père. Vous aussi, SDLSF, vous portez au monde, au temps du déconfinement, le Présent de Dieu selon son cœur à Lui et selon les attentes les plus profondes de l’humanité, inespérées.
 
          Et quelles sont ces attentes ? C’est Jésus, donc, toujours. Mais dans votre charisme à vous, c’est Jésus en Famille, en Sainte Famille. La grâce de de confinement-déconfinement sera de faire de l’humanité une sainte Famille. C’est mystique, et pratique.
 
          Mystique, parce qu’au temps de la Pentecôte, qui est le déconfinement massif des apôtres, Joseph était probablement déjà au Ciel. Et c’est le Père du Ciel qui envoie l’Esprit, par Jésus. Le déconfinement-Pentecôte envoie donc sur terre l’esprit du Père pour que la sainte famille, et la famille humaine soit réunie « sur la terre comme au Ciel ». Pour qu’il n’y ait plus de séparation entre la famille du Ciel et celle de la terre. L’Esprit du Seigneur est le lien d’amour entre le Père et le Fils, le Père et ses fils (filles) qui fait de l’humanité entière une seule famille humano-divine. Il nous faut le Ciel pour bien vivre la terre, en famille.
 
          Et pratique, parce que nous allons être appelés à des gestes concrets. Vous les vivez déjà, durant le confinement : l’ovation des 20h, la soupe à la petite mamie d’à côté, les courses pour la famille Galère, le bonjour aux voisins ex-inconnus, les coups de fils aux oubliés des agendas et de la famille qu’on croyait proche, et les prières multipliées pour tous les lointains de la terre, tout comme vos grand-mères faisaient des couvertures pour les prisonniers de guerre en tricotant des carrés de laine, à coudre ensemble. Ensemble.
          Et donc vous êtes entraînées. En sortant des abris, vous allez découvrir les décombres d’une humanité appauvrie, apeurée, amoindrie. « Le post-covid sera pire que le covid » a dit l’ONU. Sauf si. Sauf si les SDLSF hissent l’étendard du concret, de l’Esprit Saint qui continue, prolonge, actualise ce qu’il a déjà commencé dans vos cœurs.
          Vous construisez une nouvelle famille. Normal : cœur nouveau, nouvelle famille. Vous allez inventer de nouvelles solidarités, de nouvelles fraternités, de nouvelles Eglises. Celles qui existaient déjà dans le plan de Dieu, dans le filigrane humain et que vos cœurs enceints de Jésus mettent au jour.
          Sinon, ne sortez pas ! Ne déconfinez pas ! Il faut d’abord demeurer dans son amour, demeurer au cénacle avant de porter le Saint Esprit. Seul Lui, le Saint Esprit, peut faire cette nouvelle famille sainte dont vous êtes les Sentinelles. C’est votre heure, Sentinelles : faire de la Famille Humaine une Sainte Famille, car c’est le plan de Dieu.
          Vous sentez bouger le bébé. Ce n’est pas pour cela qu’il est prêt à sortir. Ce n’est pas au gynéco non plus à décider : c’est à Dieu, et à vous. Ne faites pas de petits chatons aveugles. Habitez votre charisme et donnez-nous une nouvelle humanité, une nouvelle sainte famille humaine, par ce que vous aurez appris, prié (la dizaine, au moins !!!), pratiqué durant ce saint confinement. La famille humaine compte sur vous, même si elle ne le sait pas. Dieu le sait. Vous aussi.

          Joie alors, pour cette semence en vos mains. « Qui sème dans les larmes (dans le confinement) moissonne dans la Joie » (du Saint Esprit). La semeuse rencontre la moissonneuse. Elles confinent et déconfinent ensemble. Elles chantent et pleurent de joie, ensemble, pour cette nouvelle sainte famille en gestation, en naissance, en croissance. En célébrant la dizaine (c’est mystique, et pratique).
 
          Viens, Saint Esprit !
          Je vous bénis, sœurs bien-aimées en Christ.

