
« Joseph prit l’enfant et sa mère »

Lettre aux Sentinelles de la Sainte Famille
 Noël 2020

Bon Jour, si chère sœur, paix et joie en Jésus seul !

Sentinelle de la Sainte Famille, ce Noël qui arrive est un profond renouvellement pour toi ; pour toi, oui, car Jésus vient renouveler chaque cœur, te redonner l’expérience vivante de la rencontre avec lui, creuser  la joie d’être chrétienne, faire briller l’étoile dans la nuit pour dire que l’humain est visité par le divin et mieux encore : par un Dieu qui t’aime personnellement, en prenant le risque d’une vie concrète comme la tienne. Oui oui oui, c’est Noël pour toi !

Mais c’est aussi Noël par toi, par ton cœur de Sentinelle dans la Sainte Famille. A Noël est révélée la Sainte Famille, une famille ordinaire en apparence mais porteuse d’un mystère de bonheur qui sauve du malheur car Dieu y habite : Jésus est au centre, entre un père et une mère.

Or tu sais sans doute, Sentinelle, qu’au cours de ces années de vie et d’expansion de notre fraternité des SDLSF, nous avons appris à focaliser notre regard sur l’homme Joseph. Silencieux et discret, il s’est finalement imposé à nos yeux curieux par sa mystérieuse et si prégnante présence. 

Vous n’êtes pas seules avec ce regard prophétique : le Pape François vient de décréter une « Année Saint Joseph », qui court du 8 décembre 2020 au 8 décembre 2021. Dans une lettre apostolique (« Patris corde » = avec un cœur de Père), il énumère les valeurs, le message, et l’action portés par cet homme magnifique, qui a marqué la tradition de l’Eglise.
L’Eglise : une sainte famille. Il y a 150 ans, un autre pape, Pie IX, reconnut Saint Joseph comme « Patron de l’Eglise universelle ». Patron veut dire protecteur. Si l’Epoux de la Vierge Marie est le patron de cette si grande et noble famille, il est aussi protecteur des Sentinelles, de façon immédiate, et ton protecteur, sœur Sentinelle. Tu es protégée, antivirus garanti infranchissable, pour la  vie et l’au-delà. 

De quelle protection s’agit-il ? De celle de « l’ombre du Père » et donc du Père lui-même. Qui est plus discret que Dieu le Père, lui si effacé et si efficace, dans la vie du monde comme dans la tienne ? Le monde tient dans sa main, tu es directement sous son regard aimant, puissant, promoteur du meilleur de toi-même. Joseph est sur terre le doigt pointé vers le Père, il Lui obéit, cherche, trouve, souffre, se réjouit en Lui et avec Lui. Joseph éducateur est la pédagogie du Père, son révélateur. Regarde Joseph et viens à la crèche.


Dieu te connaît : tu vis seule, ou en couple, ou en communauté, ou … L’Eternel a un plan pour toi, pour ta vie et mission au sein des SDLSF, au sein de la Sainte Famille qui est l’Eglise pour que la famille humaine devienne sainte. En prenant l’enfant et sa mère, le Père vous prend tous les deux, Jésus et toi, pour vous amener d’abord à la crèche, pour te faire renaitre à l’espérance et à la joie, puis dans la vie concrète pour l’apprentissage du langage de Dieu, merveilleux papa qui sait inventer tant d’histoires vraies que nous faisons avec lui.

« Joseph prit l’Enfant et sa Mère… » (Mt 2, 14 et 2, 21). Averti en songe, il prend, protège, positionne l’œuvre de Dieu. Tu es dedans. Et dedans, tu prends ta place de femme et de Sentinelle, avec lui. Suivant sa pédagogie docile et virile, tu sers les plans de Dieu. Regarde Joseph : il est le silencieux, l’actif, le fidèle, le retiré, le combattant, le technicien (ainsi le nomme la bible), le visionnaire, l’homme, l’époux, le chaste, le pur, le souriant, l’endurant, le protecteur, le développeur (Joseph  signifie  Celui qui fait grandir), le retiré, le discret, l’intuitif, le vainqueur, l’intelligent, l’inspiré, le généreux… Je n’aurais pas assez de lignes pour le nommer : tu le feras toi-même, Sentinelle, en venant à la crèche avec lui. 

Ainsi, Sentinelle, Saint Joseph pour toi n’est pas seulement la figure du père universel, il est aussi celle de l’époux universel. Il est ta complémentarité, et quel que soit ton état de vie, tu es complètement heureuse et opérationnelle pour être à ta place et accomplir ta mission. 

Merci Joseph : merci de prendre l’enfant et chaque sentinelle de la Sainte Famille. A travers toi, Ami aimant, c’est le Père du Ciel dont tu es l’ambassadeur, le creux de la main, la caresse calleuse, oui, c’est notre Papa qui avec toi nous redonne confiance, joie, enthousiasme, réveil pour tant de bergers et de mages. Vigilantes et confiantes, les Sentinelles se tiennent à la crèche, avec Joseph, pour conduire l’humanité vers le Centre : l’Enfant. Joseph a le bâton ; la Sentinelle a le chapelet avec lequel elle dit la dizaine (et plus) chaque jour, fidèlement, joyeusement, opiniâtrement, fièrement.

Allez, Joseph,  père et époux de la Sainte Famille : conduis les Sentinelles à la crèche ; elles veilleront avec toi, l’arme d’amour à la main et au cœur, pour que l’intelligence spirituelle de l’humanité sache reconnaître le Roi des rois, et pour nous le révéler afin que nous sachions faire la différence entre l’éphémère et l’éternel, et voir dans ce qui est discret comme toi, la fulgurance de Dieu…

Saint Noël, chères sœurs !!!

Frère Daniel-Marie.



